- Vaasan yliopisto, kevat 2007 S

Talousmatematiikan pPerusteet, orms 1039

- 1. vilikoe 22.2.2007

Ratkaise 3 tehtdvias,

1. a) Selita Iyhyesti mita tarkoittaa g:n Jjousto z:n suhteen. _

b) Tuotteen kysynuin hintajousto on —2.1. Tuotteen hinta on 1yt 15.00 € ja
kysynta 25000 tuotetta vuodessa, Miten tuotteen kysynts muuttuu, kun
hintaa nostetaan 5%7 .

s W/V P Qvt*fﬂgixm%wf

3]
!
N

[

e
o
!
o
b
N
ol
A
&'\9 ‘




S e ;
v {

Yoo

e e
P s



3. a) Miké on kuukausijaksoon liittyva korkokanta, kun todellinen vuosikor-
ko on 7.25%? : :

b) Laske tasaerilainen annuiteetti, kun lainan miird on 8000€ , laina-aika
on 18 kuukautta, lainaa hoidetaan kuukausittain ja todellinen vuosikorko on
6,55%.
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4. Yritys varastoj raaka-ainetta vilivarastoon. Raaka-aineen kysynti on e
40 000 kg/vuosi. Tilauskustannus on 6.00 euroa/tilaus ja varaston yksikks-
ylépitokustannus op 0.25 € /kg/kuukausi,

a) Miki on optimaalinen tilausergn koko ja varastonhoidop kokonaiskustan-
nukset vuodessa?
b) Raaka-aineen tormaali ostohinta on 0.40.¢ /kg, josta raaka-aineen toimijt.-

taja tarjoaa 2% méiéiréiaiennusta, Jos tilaus on vahintian 300 kg. Miks nyt
on optimaalinen tilauserg?
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